TTY/Fysiikan laitos
FYS-1180 Insinoorifysiikka K 1
1. vilikoe, 20.10.2006

Tehtivipaperin kadntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kaytiaa.

1. Astronautti pudottaa kiven planeetta X:n pinnalla korkeudelta 3.5 m Putoaminen kestda 0.83 s.
Miki on putoamiskiihtyvyyden arvo planeetta X:11a? )

2. Kappale, jonka massa on m on kitkattomalla vaakasuoralla poydal-
1i. Kappaleeseen kiinnitetdén naru, joka kulkee etdisyydelld » kappa-
leesta olevan reiin lipi poydin alapuolelle. Narun toisessa paassi on
kappale, jonka massa on M . Pdydilld oleva kappale saatetaan tasai-
seen ympyraliikkeeseen, jonka keskipiste on poydissi oleva reikd. Mi-
ki pitad kappaleen ratanopeuden olla, etta narun toisessa padssad oleva
kappale pysyisi paikoillaan?

3. Nainen seisoo hississé, jonka kiihtyvyys on yléspiin ja suuruudeltaan vakio. Hissi kulkee
yl&spéin matkan 18.0 m . Matkan aikana lattian naiseen kohdistama normaalivoima tekee tyota
.25 kJ ja painovoima —7.35 kJ . (&) Mika on naisen massa? (b) Paljonko on normaalivoima?
(¢) Miki on hissin kithtyvyys?
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4. Laatikko lihtee levosta liukumaan kaltevaa tasoa alas. Laatikon ja tason vilinen kitkakerroin on

0.26 ja tason kallistuskuima 28° . Laske laatikon nopeus, kun se on liukunut 3.7 m tasoa pitkin mi-
tattuna.

5. Avaruusaliksen Helios B nopeus on 71Jkm/s sen ollessa etdisyydelld 4.3 107 kn Auringon
keskipisteesti. (a) Osoita, ettd Helios B el ole Aurinkoa kiertavilld ympyréradalla. (b) Osoita, cttd

Helios B:n rata on suljettu ja siten ellipsi. Auringon massa on my = 1.99.10%0%

g=9.81 m/s*
G=667-10""" Nm?/kg”



